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 منزلة عدم حضور شما در جلسة آزمون است. داوطلب گرامي، عدم درج مشخصات و امضا در مندرجات جدول زير، به   *
 

  
  
  
  
  
  
 

 

  : ﴾ فَاعبدُونِ  ربّكُم أنا و واحدةً  اُمّةً  امُّتكُم هذِهِ  إنَّ  ﴿  -٨١
  !امت شما، امتّي واحد است و من پروردگار شمايم، پس پرستشم كنيد  تنها )١
  !امتّي يگانه و من پروردگارتان هستم، پس مرا بپرستيد  گمان اين امت شماست،بي  )٢
  من باشيد!  ة باشد، و من آفريدگار شما هستم، پس پرستند آينه اين امت، امت شما مي  هر  )٣
  مرا ستايش كنيد! پسباشم براي شماست، و تنها من، پروردگارتان مي همانا اين امت، امتّي واحد ) ٤

لألماس الّذي لم يكن  الاتحكُموا علی الآخرين لماضيهم ربّما بعد انقضاء مدّةٍ کانت قد اُحدِثت تغييراتٌ کثيرةٌ ک «   -٨٢
  : .» إلاّ حجراً أسود فيما قبل

بسا بعد از گذشت مدتي كوتاه تغييرات زياد حادث  خاطر گذشتة آنان حكم نكنيد چه نسبت به ديگران به   )١
  اش فقط سنگ سياهي بوده است!شود، همچون الماس كه گذشته 

باشد،    گرفتهي صورت بسا بعد از گذشت مدتي تغييرات آنها حكم كنيد چه   ةبراساس گذشت  ديگراننبايد بر    )٢
  ز سنگي سياه نبوده است! جاش چون الماس كه گذشته 

را انجام  زماني تغييرات زيادي  بسا بعد از گذشت مدتشان قضاوت نكنيد چهرا نسبت به گذشته   ديگران  )٣
  ، مانند الماس كه در گذشته چيزي جز سنگ سياهي نبوده است! دهد 

بسا بعد از گذشتن مدتي تغييرات زيادي ايجاد شده باشد،  شان داوري نكنيد چه خاطر گذشتهديگران را به   )٤
  مانند الماسي كه قبلاً فقط سنگ سياهي بوده است!

في السّماء خاصّة في فصل الصّيف لأنّها باعتقاد    ها ينمس عندما تشاهدالشّ   و أشعّةَ   كيا أختي العزيزه إيّا«    -٨٣
  ....................خواهر عزيزم   :» .الأطبّاء تضرّ العيون ضرّاً 

  خورشيد   ة اشعزيرا    ؛بيني بپرهيزويژه در فصل تابستان مي كه آن را در آسمان به از اشعة خورشيد هنگامي   )١
رساند!ها زيان مي به اعتقاد پزشكان قطعا به چشم

اين  ز كن؛ زيرا به اعتقاد پزشكان  يويژه در فصل تابستان پرهاز نگريستن به اشعة خورشيد در آسمان به   )٢
  براي چشم بسيار ضرر دارد!  ويژگي 

خصوص در فصل تابستان دوري كن؛ زيرا طبيبان  كني به كه به آن در آسمان نگاه مي ي از نور خورشيد زمان )٣
  ها مضر است! براي چشم  نور خورشيد اعتقاد دارند كه 

كه در فصل تابستان است برحذر باش؛ زيرا كه اطباء  هنگامي خصوص  از مشاهدة نور خورشيد در آسمان به   )٤
  رساند! به ديدگان خيلي ضرر مي  پرتو خورشيد معتقدند كه 

  ) ٨٩ -  ٨١(نسب للجواب عن الترجمة أو المفهوم مِن أو إلی العربية الأ عيّن    ���

بودن شمارة صندلي خود را اينجانب .............................. با شمارة داوطلبي ..............................  با آگاهي كامل، يكسان  
نامه و دفترچة سؤالات، نوع و كد كنترل درج شده با شمارة داوطلبي مندرج در بالاي كارت ورود به جلسه، بالاي پاسخ

 نمايم. ؤالات تأييد ميبر روي دفترچة س

 

  امضا: 
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هرگاه   »:!صحيحًا   تقريرًا  في کلّ صعوباتِ حياتِه   يقرّرالّتي توجَد حوله سيَقدر أن    الحقائقَ   إذا عرف الإنسانُ «    -٨٤
  ....................انسان 

  تواند در دشواري زندگي خود به تصميم درست برسد!هاي پيرامون خود برسد، مي به شناخت حقيقت  )١
  هاي زندگي به تصميم درستي برسد! تواند در دشواري حقايقي را كه در اطرافش وجود دارد بشناسد، مي  )٢
درستي  به هاي زندگيش خواهد توانست كه در همه سختي شود بشناسد، حقايقي را كه پيرامونش يافت مي  )٣

  بگيرد! تصميم 
تصميم    ، هاي موجود اطرافش را شناسايي كند، قادر خواهد بود كه در هر مشكلي از زندگي خودحقيقت   )٤

  بگيرد!  را  درستي
    خسارةٌ و إن کانت جزئيّةً لايسمحان لهم أن بةً شديدةً حتّی لاتصيبَهم  مراقَ   أولادهماإنّ الوالدَين اللّذين يُراقبان  «    -٨٥

  : » يُجهزّوا أنفسَهم للمستقبل!  
كنند تا زياني هر چند جزئي به آنها نرسد، به آنها اجازه  شدت از فرزندانشان مراقبت مي پدر و مادري كه به  )١

  دهند تا خودشان را براي آينده آماده كنند!نمي
به آنها اجازه    ، كنند كه دچار زيان هر چند جزئي نشوند شان مراقبت مي انفرزند والديني كه چنان با شدت از    )٢

  سازند!  مجهزرا براي آينده  خويشتندهند تا نمي
از فرزندانشان شديد است به   )٣ به آنها نرسد والديني كه مراقبتشان  اجازه  ،  طوري كه زياني هر چند جزئي 

  ! خود براي آينده آماده گردند آنها دهند تا نمي
كنند تا هر چند جزئي دچار خسارت نشوند به آنها اجازه  پدر و مادري كه از فرزندانشان با شدت مراقبت مي   )٤

  دهند تا خودشان براي آينده مجهز گردند!نمي
  عيّن الصحيح:   -٨٦

  كه اندوه در قلبش باشد! زيباست كه انسان بخندد درحالي   في قلبه:   و الحزنُ   الإنسانُ   كما أجملَ أن يَضح )١
در مقابل كسي كه در مسائل فكر    لاشيءَ صعبٌ أمام مَن يُفكّر في المسائل حتّی يَصل إلی النّتيجة: )٢

  كند تا به نتيجه برسد هيچ چيزِ سختي نيست! مي 
شود كه تفكر، بيان،  خوشبختي هنگامي محقق مي الفعلُ: تتحقّق السّعادة عندما يَتوافق الفكرُ و القولُ و   )٣

  و كردار با يكديگر موافق باشند!
به مردم از دردت نگو زيرا كساني كه به آن    للنّاس لأنّهم لايُدرکونه إلاّ من اُصيبوا به:   ك مِن وجع  لاتقلْ  )٤

  دچار نشده باشند درك نخواهند كرد! 
  : الخطأعيّن    -٨٧

انسان نبايد با ديگران با تندخويي رفتار    لا يعاملِ الإنسانُ الآخرينَ بالفظّ، لأنّ النّاسَ يَنفضّون من حوله:)  ١
  شوند! زيرا مردم از اطرافش پراكنده مي  ،كند 

كارهاي انسان كه خيرخواهانه    ما أعجبَ أعمالَ الإنسان الحسنة و هي تفُيد البشريّة في المجالات السّلميّة:)  ٢
  ! رساند آميز به بشريت سود مي هاي صلح حال آنكه در زمينه  ،انگيز استاست شگفت

ها در تاريخ آنان در  هاي باارزش امتتجربه   هم علی مرّ العصور:تُكتَب تجاربُ الأمم القيّمةُ في تاريخِ )  ٣
  شود! گذر زمان نوشته مي 

قاضي عادل در دادگاه سعي    يُحاول القاضي العادلُ في المحكمة أن يَحكم کالميزان فيما بينه و بين ربّه: )٤
  كند كه مانند ترازويي ميان خود و پروردگار خودش حكم كند! مي 
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زبان بايد   «  -٨٨ بين  واژگان  تبادل  كه  است  بدانيم  امري طبيعي  در جهان  زبانها  بيان غني   و  و  اسلوب  در  را 
  عيّن الصحيح: . »گرداندمي 
  علينا أن نَدري أنّ تبادلَ المُفردةِ بين اللّغاتِ أمرٌ طبيعيّ في العالَمِ جعلَها غنيّةً في الاُسلوب و البيان. ) ١
  البيان.   في اُسلوبها و   غنيّةً   تبادل المُفرداتِ بين الّلغات في العالَم مَوضوعٌ طبيعيٌّ يَجعلها يَجب علينا أن نَفهم  ) ٢
  . غنيّةً   الاُسلوب و البيان في  بين اللّغات في العالَم مسألةٌ طبيعيّةٌ جعلها    ة تبادلَ المفرد   أنّ   كَ واجبٌ علينا أن نُدر )  ٣
  . أمرٌ طبيعيٌّ يَجعلها غنيّةً في الاُسلوب و البيان  مالمُفرداتِ بين اللّغات في العالَ علينا أن نَعلم أنّ تَبادلَ  )  ٤

  مَن في السّماء» عيّن الأقرب لمفهوم العبارة:  ك في الأرض يَرحمْ  « اِرحمْ    -٨٩
مهِـــــر محكـــــم شـــــود ز خوشـــــخوئي)١

  

ــتي كــــــم كنــــــد ترشــــــرويي   دوســــ
  

ــو)٢ ــان ك ــن جه ــدا هاي ــا، ن ــلِ م ــت و فع اس
  

بـــــــازگردد ايـــــــن نـــــــداها را صـــــــدا  
  

ــدان)٣ ــا بـ ــو ،بـ ــان، نكـ ــا نيكـ ــاش بـ ــد بـ بـ
  

گـــل بـــاش جـــاي خـــار، خـــار ،جـــاي گـــل  
  

ــردن چنـــان اســـت)٤ ــدان كـ نكـــويي بـــا بـ
  

مــــردانكــــه بــــد كــــردن بجــــاي نيــــك  
  

  
  

  
  
  

 إلی لغاتٍ اُخری و واجهتْ       نُقِلتالدين البلخيّ المعروفُ بالمولوي کتب العديدَ من الأشعارِ بالفارسية و هي قد  جلالُ     
أيضًا. يعود إلی أصل     عةٌ ملمّ في ترکيا و فرنسا و له أشعارٌ        المسلمينَ واسعًا في العالَم الإسلامي و خاصّةً عند        اانتشارً 

 .ةٍ عندما بلغَ الراّبعةَ من عُمره ر يقصلعيشِ في بغدادَ لمدّةٍ  مع والِده لِ       انتقلَ فارسي حيث إنّه وُلد في مدينةِ بلخَ و لكنّه  
و عند قدومِ   .کثيرةٍ إلی أن سَكَنا في مدينةِ قونيةَ و کان عمرهُ تسعةَ عشرَ عامًا       بلدانٍ ثمّ رافق والِدَه في السّفر إلی  

فريدَالدّينَ عطّارَ الّذي أهداه ديوانَه الشعريَّ المسمَّی   ك إلی نيسابورَ فالتقی هنارغم رغبتها  علیاُسرتُه        خرجتْ المغولِ  
أنشده حينما   و له ديوانُ شعرٍ يُسمَّی بالدّيوانِ الكبيرِ   . علی نبوغِه أدخلَه في الشّعرِ و التصوّفِ       أثّر  قد   «أسرارنامه» و

  عليه.    و قد کان محزونًافَقَدَ شمسَ الدّينَ التبريزيَّ 
  

  المولويّ .......  في النّص:    لم يُذکرعيّن ما   -٩٠
  ) ينقسم عمره إلی مرحلتَين: قبلَ لقاء التّبريزيّ و بعدَه.١
  ) تعرّف علی العطّار النّيسابوريّ في شَبابِه.٢
  ) کان مع أبيه يُسافر إلی کثيرٍ من البُلدان. ٣
  ) قد قضی مدّةً من عمره في العراقِ.٤

  : الخطأعيّن    -٩١
  المولويَّ وُلد في بلادِ فارسَ فيُعَدُّ من الشّعراءِ الإيرانييّنَ. إنّ ) ١
  للمولويّ أشعارٌ متنوِّعةٌ و أبيات في اللّغتَينِ الفارسيّةِ و العربيّةِ. ) ٢
  اُجبر المولويُّ علی الرَّحلةِ إلی بلادِ خراسانَ عند هجومِ المغولِ.) ٣
  . المخاطبُ في البلدانِ الاُخری کلِّهاا هإنّ أشعارَ المولويِّ الفارسيّةَ يَفهم) ٤

  :  بما يناسب النّص) ٩٤ـ  ــ ٩٠( اقرأ النّص التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة   ���
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  عيّن الصحيح:   -٩٢
  ) کان يُسافر المولويُّ مع والِده إلی کثيرٍ مِنَ البُلدانِ خلالَ السّنواتِ الاُولی بعد ولادته. ١

٢ .   ) إنّ المولويَّ أنشد ديوانًا کبيرًا باسم «أسرارنامه» لإبراز حُزنه علی فقدانِ التبريزيِّ
  الالتقاءَ بفريدِ الدّينِ العطّارِ أثَّر علی المولويّ أن يُنشِد أشعارًا صوفيةً. إن ) ٣
  أنشد المولوي أشعاره بلغات مختلفة واجهت انتشارًا واسعًا. )٤

  
  ) ٩٤و  ٩٣(   في الإعراب و التحليل الصرفي الخطأعيّن  ��

  

  : »خرجت – انتقل  –عةٌ  لمَّ مُ  – انتشارًا «   -٩٣
نعت و مرفوع   معرب / صفت أو –نكرة   –اسم مفعول (مصدره: تلميع)   –مفرد مؤنث  –مُلمَّعةٌ: اسم ) ١

  بالتبعية للموصوف «أشعار» 
  به و منصوب معرب / مفعول –نكرة   -مصدر علی وزن «انفعال»  –مفرد مذکّر  –انتشارًا: اسم  ) ٢
مبني للمعلوم / فعل و مع فاعله «اُسرة»    –لازم    –مجرد ثلاثي    –للمؤنث الغائبة    –  خرجت: فعل ماضٍ )  ٣

  جملة فعلية 
مبني للمعلوم / فعل و    –لازم    –مزيد ثلاثي (من باب افتعال)    –للمفرد الغائب    –انتقل: فعل ماضٍ  )  ٤

  و خبر  مع فاعله جملة فعلية
  

  : » المسلمينَ   –بلدانٍ   –أثّر  – نُقلت «   -٩٤
    مبني للمجهول / فعل و مع فاعله خبر –متعدٍّ  – مجرد ثلاثي  –للمفرد المؤنث  –نُقلت: فعل ماضٍ  )١
مبني للمعلوم / فعل و مع    –لازم   – (من باب تفعيل)  مزيد ثلاثي    – للمفرد الغائب    –أثّر: فعل ماضٍ )  ٢

  فاعله جملة فعلية 
، إلی بلدان: جار رمعرب / مجرور بحرف ج  –نكرة    –جمع تكسير (مفرده: بلد، مذکر)    –بلدانٍ: اسم  )  ٣

  و مجرور 
إليه  معرب / مضاف  –معرّف بأل    –اسم فاعل (مصدره: إسلام)    –جمع سالم للمذکر    –المسلمينَ: اسم  )  ٤

  و مجرور بالياء 
  
 

 

  : الكلمات  في ضبط حرکات حروف الخطأعيّن    -٥٩
  يَتِمُّ التَّوازُنُ في الطَّبِيعَةِ مِن خِلالِ وُجُودِ رَوابِط مُتَدَاخِلَة بَينَ الكائناتِ الحَيّة و بِيئَتِها. )١
  آله.  و  عليه اللّهُ ی زَعَجَ رَسُولُ اللّهِ صلَّ عنده. فَانْ   هالِسْ جْ يُ  ها و لَمْ بِنتَ  لْ بِّ قَ يُ  أمَّا الوالِدُ فَلَمْ ) ٢
  .لِ وَ التَّلَفِ رِعَةِ تتََعَرَّضُ لِلأکْ راواتِ بِالمَزْ بَعدَ شُهُورٍ شاهَدَ المَزَارِعُ أنّ الخَضْ ) ٣
  نُ نَأکُلُ مِن ثِمَارِها.غَرَسَ الآخِرونَ أشجارًا فَنَحْ ) ٤

  ) ١٠٠-٩٥لجواب عن الأسئلة التالية (لعيّن المناسب    ��
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  عن الضمير:   الخطأعيّن    -٦٩
  . شاکرٌ لربّهو هو  ك کذلأخلاقُها حسنةٌ اُحبُّ جاري لأخلاقِه الحسنةِ له بنتٌ ) ١
 . إن عَرفتَها كلها خيرٌ و تحمّلُ  .ها بالصّبرِ و الإيمانِ بَّلْ مصيبةٌ تَقَ  كکلّما أصابَتْ  )٢

  .لأنّه شابٌّ  بدون صعوبةٍ يُنزِّل العاملُ القويُّ البَضائعَ مِنَ السيّارةِ و هي کثيرةٌ ) ٣
  .لكنّها تَحملُ شيئًا وزنُها أکثرُ منها خَمسينَ مرّةً  قليلٌ والنّملةُ مخلوقةٌ صغيرةٌ وزنُها ) ٤

  : فقط اسم تفضيل  يدلّ علی عيّن ما   -٧٩
  .كٍ ) إن تَعرفِ الخيرَ فسَترغبُ فيه بلاش١
  ) غشاءُ السِّنجابِ الطائرِ خيرٌ له لأنّه کالمِظَلّةِ. ٢
  للمسابَقةِ. ) وجدتُ خيرَ الأفراسِ في بلدِکم اُريد بعضَها ٣
  ) الخيرُ هو الخُلقُ الحَسَنُ للحصولِ علی أصدقاءَ صادقينَ. ٤

  : فعلٌ متعدٍّ فيه    ليسعيّن ما   -٨٩
  .فَرَّح شعرُ الشّاعرِ المستمعينَ لأنّ أشعارَه جميلةٌ جدbا) ١
  .كتَمعوا هنااِطّلعَ النّاسُ علی حضورِ الشّاعرِ في الصّالةِ و اجْ ) ٢
  .الشّاعرُ أشعارَه الجديدةَ و کان الحاضرونَ سَكتوا لاِستماعِ الأشعارِ قَرأ ) ٣
  .الأبياتِ علی تكرارِ و کانوا يَتحدّثون عَنِ الأشعارِ و يُشجّعونَ بعضَهم بعضًا ) ٤

  : من الكلمات المنصوبة أکثرفيه  عيّن ما   -٩٩
  استفدنا من کلِّ قواتنا. ) يعلّمنا الدّهرُ أنّنا نستطيع أن نَعيش عيشًا أفضلَ لو ١
  أن يَحصل علی نجاحه.  ) إن يصبرِ الإنسانُ علی المشاکل صبرًا کثيرًا يقدرْ ٢
  النّجاح بالجهد الكثير و علی الإنسان أن يحاول في طريقه مُطمئنًا.  ك) يدرَ ٣
  ) إنّ الإنسان إن يلتزم بالصّدق يتخلّص من السّيّئات الّتي تضرّه. ٤

  : لنّوعل مطلق  مفعول فيه  عيّن ما  -١٠٠
  . کثيرًا ةِ لقد نری في الصحراوات الحارّة عددًا مِنَ الحشراتِ العجيب) ١

    هذه الكلمات الّتي تجري علی لساني صادقةً تصدّق قلبًا يحبّ الخير.) ٢
  ليلاً لمّا کنتُ في نومٍ عميقٍ، شاهدتُ مشاهدَ جميلةً من المحيطِ الأزرق.) ٣
  .عبينَ في العالَم اِنتشارًا واسعًاللاَّ أخبارٌ مفرِّحةٌ عن نجاحِ فريقٍ مِنَ ا لقد انتشرتْ ) ٤
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  درستي بيان شده است؟ توالي پيامدهاي انقلاب كشاورزي در كدام گزينه به  -101
  هاي يكديگر، دادوستد رونق گرفت.) پس از فراهم شدن زمينه آشنايي مردم با مهارت1
  گيري تجارت، زمينه تخصصي شدن كارها و افزايش توليد را فراهم ساخت. ) شكل2
  را در پي داشت.  محصولات كشاورزي كارها، توليد مازاد بر نياز) تخصصي شدن  3
  منجر شد.   هاتدريجي دادوستد ميان روستا زآغا) توليد مازاد بر نياز، به 4

  ؟استدرست    »خدايان عهد باستان«  دربارة  كدام مورد  - 102
  شهرهاي سومري بود.مردوك: خداي بزرگ دولت )1
  زئوس: خداي آسمان و آذرخش و محافظ خرد و دانايي بود.  )2
  تي: لقب خدايان چيني و به معني امپراتور اول بود.هوانگ شي )3
  مرگ بود.اهوره: لقب خدايان آريايي مهاجر به ايران و به معني بي )4

 »شاپور اول ساساني در نقش رستم«و    »داريوش اول هخامنشي در بيستون«هاي  كدام مورد دربارة مقايسه كتيبه  -103
  درست است؟ 

  ها تعلق دارند.به دوره تثبيت حكومت) 1
  .ي داخلي استهاها و نافرمانيسركوب شورش ،موضوع آنها) 2
  موضوع آنها، دفاع از استقلال ايران در مقابل دشمنان خارجي است.  )3
  اند.ها و مبارزه با دشمنان خارجي را توصيف كردهدوره اوج و شكوفايي حكومت) 4

  ؟او درست استمورد از نتايج پژوهش   . كدامپرداخته استدوره ساسانيان  در  ايران   ةدربار  پژوهش  هب  ي محقق  -104
  شد. شهرها با كاركرد دفاعي در مرزهاي شمال شرقي ساختهاي از ) زنجيره1
  ) كشاورزي در سيستان و خوزستان توسعه يافت.2
  ) نقش دبيران در تشكيلات قضايي افزايش يافت. 3
  ) سكه طلاي ايران از چين تا اروپا رايج بود.4

  ؟نگاري در ايرانِ دورة اسلامي درست استكدام موارد دربارة تاريخ  - 105
  عمومي است كه به روش روايي و در قالب موضوعي نوشته شده است. تاريخ  يكالف ـ تاريخ طبري،    
  نگاري را دچار ركود و زوال كرد. ب ـ هجوم مغول و روي كار آمدن ايلخانان، تاريخ  
  پرداخت. برد و به تحليل و تفسير نتايج وقايع مياز معيار عقل بهره مي ، ج ـ بيهقي در نقد گزارش تاريخي  
  ها استفاده كرده است. نامهخدايد ـ طبري در تأليف بخش دوره ساسانيان در تاريخ خود، از ترجمه عربي    

  

 ـ«ب» ) 1  ـ«د» ) 2  «الف»   ـ«ج» ) 3  «الف»   ـ«د» ) 4  «ب»    «ج» 
  نحوه توزيع عطايا متفاوت بود؟  ، هـ . ق  131تا    13هاي  در كدام مقطع از تاريخ اسلام در فاصله سال  -106

4تا   35از سال ) 2    ق   35تا  13از سال ) 1 h  ق  
4تا   13از سال  )3 h  ق  131تا  41از سال ) 4    ق  

  ايران دوران اسلامي درست است؟ علمي دانشمندان  رشتةكدام موارد درباره    -107
  محمد زكرياي رازي: پزشكي  و  جبرائيل، سيد اسماعيل جرجاني الف ـ جرجيس بن    
  نگاري  ابوالعباس لوكري: تاريخ و  وملورب ـ دينوري، حسن بيگ    
  باقر مجلسي: فلسفه محمد  و   ج ـ امام فخر رازي، ميرداماد  
  خيام نيشابوري: رياضياتو    د ـ ابوريحان بيروني، ابوالعباس لوكري  

  

 ـ«د» ) 1  ـ) 2  «ج»   ـ«د» ) 3  «ج» «ب»   ـ«ب» ) 4  «الف»    «الف» 
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  درست است؟  ،كدام موارد درباره ساختار حكومت در پادشاهي شارلماني  - 109
  ها شبيه نظام ملوك طوايفي اشكاني بود. مستقل فئودالالف ـ حكومت نيمه  
  شد. ب ـ در اداره مناطق مختلف، از الگوي امپراتوري روم استفاده مي  
  خش نظارتي آن، شبيه الگوي ايران در دوره داريوش اول هخامنشي بود. بج ـ    
  ومس در دوره جمهوري رُم بود.د ـ بخش نظارتي آن، برگرفته از نظام اداري ك  

 ـ«الف) «1  ـ«ب) «2  » ج»   ـ« ب) «3  » ج »   ـ«الف) «4  » د»    » د» 
  آنها وجود داشته است؟ توسط اخبار   با توجه به زمان زندگي مورخان دوره قاجار، احتمال ثبت كدام  -110

  ميرزا محمدجعفر خورموجي   :) تأسيس مدرسه دوشيزگان1
  خان اعتمادالسلطنه حسنمحمد : نوز ) ماجراي موسيو2
  خاوري شيرازي : هاي ايران و روسيه) جنگ 3
  خاوري شيرازي : مقام فراهاني) قتل قائم4

ترتيب،  ، به در دورة قاجار   «كاهش ورود كالاهاي صنعتي اروپا به ايران» و «افزايش صادرات پنبه از ايران به روسيه»   -111
  وجود آمد؟تأثير كدام وقايع به تحت 

 ـجنگ جنگ  )1  ـجنگ جنگ ) 2  هاي آمريكا   هاي ناپلئون    هاي آمريكا  هاي ايران و روسيه 
 ـجنگ جهاني اول جنگ  )3  ـجنگ جهاني اول جنگ  )4  هاي ناپلئون      هاي ايران و روسيه 

  دوره پهلوي درست بيان شده است؟وقايع  وزير در  در كدام مورد، نقش نخست  -112
  الدوله  شوروي: وثوق) واگذاري امتياز نفت شمال به 1
  ) كشتار مردم تهران در ميدان ژاله (شهدا): غلامرضا ازهاري 2
  هاي ايالتي و ولايتي: علي اميني  ) اصلاح قانون انتخابات انجمن3
  : جمشيد آموزگار  1357) اعلام حكومت نظامي در اصفهان در مرداد 4

  پس از پيروزي انقلاب اسلامي است؟   يا گروه   سازمان ،  ترتيب مربوط به كدام حزببه  ،هر يك از موارد زير  -113
  ، سران آن دستگير شدند.136hhسال الف ـ پس از كشف كودتا در    
  ب ـ رئيس ستاد ارتش را به شهادت رساند.   
  ج ـ قصد بمباران مراكز مهم پايتخت را داشت.   
  رساند.د ـ شمار زيادي از مردم عادي را به شهادت    

  

 ـسازمان مجاهدين  سازمان) 1  ـگروه فرقان   منافقين)(خلقنقاب     ـحزب توده 
 ـسازمان مجاهدين خلق) 2  ـگروه فرقان  (منافقين) حزب توده     ـسازمان نقاب 
 ـسازمان مجاهدين خلق) 3  ـحزب توده   ـگروه فرقان    (منافقين)  سازمان نقاب 
 ـ ) 4  ـگروه فرقان   ـسازمان مجاهدين خلقحزب توده    (منافقين) سازمان نقاب 

   
  

  داشت؟  »تأثير ويژه« كدام عوامل در توجه مسلمانان به علم كلام و گسترش آن    -108
  وجوي دانش آموزي و جستبه علم  (ص)الف ـ سفارش قرآن و پيامبر  
  شده هاي فتحب ـ آشنايي مسلمانان با علوم و دستاوردهاي تمدني سرزمين  
  ها و مذاهب مختلف اسلامي فرقهگيري  اختلافات ديني در ميان مسلمانان و شكلج ـ بروز    
  د ـ لزوم دفاع از باورهاي ديني اسلام در برابر عقايد غيراسلامي    

  

 ـ«ج) «1  ـ«ب) «2  » د »   ـ«الف) «3  » ج »   ـ«الف) «4  » د»  » ب» 
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را انجام داده است.   «الف» و «ب»اقدامات    ، عوامل مؤثر در افزايش جمعيت شهر كرج  با مطالعه بر رويپژوهشگري    -114
  ؟ تنظيم شده استدرستي  گزينه به كدام  بر اين اساس

  . گرفتوتحليل قرار  هاي آماري مورد تجزيهدر شهر كرج، با استفاده از روش ، تغييرات جمعيت  ميزانالف ـ    
  . كرده استبررسي  تغييرات جمعيتي شهر كرج را  روند  و    نمودهمراجعه    ، ب ـ پژوهشگر به سالنامة آماري يك دهه  

  

سابقه و    ،از هر دو گام  بعدو    شده استانجام    ،با مراحل پژوهش در جغرافيامطابق  ترتيب  موارد «الف» و «ب» به)  1
  شوند.نتايج پژوهش ديگران، بررسي مي

اطلاعات    ،و در هر دو مرحله  شده استانجام    ،با مراحل پژوهش در جغرافيامطابق  ترتيب  موارد «ب» و «الف» به)  2
  شوند. غيرضروري حذف و اطلاعات مرتبط حفظ مي

مورد    برعلاوهشود و پژوهشگر ممكن است  انجام مي  ،هر دو اقدام، پس از تدوين فرضيه و پيش از تأييد يا رد آن)  3
  «ب»، ابزارهاي سنجش خود را به مكان موردنظر ببرد. 

مورد «الف»،    بعد از انجام شود و پژوهشگر  انجام مي  ،هر دو اقدام، پيش از تدوين فرضيه و پس از تأييد يا رد آن)  4
  .بردميابزارهاي سنجش خود را به مكان موردنظر 

  با توجه به تصاوير زير، كدام مورد به مطالب درستي اشاره دارد؟  -115
  
  
  
  

  
  
  
 

 
  مشاركت دارند.  گنبد نمكي ترتيب در بالا آمدن و تغيير شكل ) شكل «ب» درست است و عوامل دروني و فرسايش به1
  مشاركت دارند.  گنبد نمكي ترتيب در تغيير شكل و بالا آمدن  ) شكل «الف» درست است و فرسايش و عوامل دروني به2
  .د ننقش دار تودة نمك  شكل شدن  در بالا آمدن و گنبدي   همانند فرسايششكل «ب» نادرست است، زيرا عوامل دروني  )  3
  د. ن نقش دار تودة نمك  شكل شدن  فرسايش در بالا آمدن و گنبدي   همانند زيرا عوامل دروني    ، است   ت شكل «الف» نادرس ) 4

  ، كدام است؟شود، موجب افزايش آلودگي هوا ميكشور ما   وارونگي دما در شهرهاي بزرگدليل اينكه    -116
  شود. نتيجه حركت صعودي هوا انجام نمي هاي بالايي است و درتر از لايهتر و سبك ) هواي مجاور سطح زمين گرم1
  شود.نتيجه حركت صعودي هوا انجام نمي هاي بالايي است و در تر از لايه) هواي مجاور سطح زمين سردتر و سنگين2
  شود. هاي بالايي مياي به كشورمان، هواي مجاور سطح زمين، سردتر از لايها پيشروي پرُفشار جنب حارهبهمزمان ) 3
  شود. هاي بالايي ميتر از لايهسبك  ، كشورمان، هواي مجاور سطح زمينبه ترين سامانه بارشي مهم ورود همزمان با ) 4
  
  
  
  
  
  
  

رسوبات 
غيرنمكي

وزن مخصوص بيشتر وزن مخصوص كمتر

بالا آمدن 
توده نمك

وزن مخصوص بيشتر

رسوبات 
غيرنمكي :ب :الف

تشكيل گنبد نمكي
فرسايش

عوامل دروني

رشته كوه زاگرس

رسوبات 
غيرنمكي

وزن مخصوص كمتر وزن مخصوص بيشتر

بالا آمدن 
نمك توده 

رسوبات 
غيرنمكي

تشكيل گنبد نمكي
فرسايش

عوامل دروني

رشته كوه زاگرس

وزن مخصوص كمتر
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  مطالب درستي را مطرح نموده است؟   گزينهكدام    ، با توجه به موارد زير   -117
  درجه نيمكره شمالي قرار دارد.  4ªªتا   25الف ـ ايران از نظر موقعيت مطلق، در عرض جغرافيايي    
  كنند. را فراهم مي  ها ونقل كافي، امكان اتصال بين نواحي و تبادل كالاوسايل حملهمچنين ها و  ب ـ راه  
  گرمسيري و گرمسيري وجود دارد.هاي سردسيري، نيمهدر ايران امكان كشت انواع گوناگون ميوه  ـ  ج  
  كند.ز فراواني را وارد كشور ميرترين اقلام صادراتي است كه سالانه ابخش باغداري در كشور ما از مهم  ـ  د  

  

  . است«ج»  و«الف» ، «ب»وابسته به موارد  ، به ترتيب زماني »دستيابي به وضعيت «د ) 1
  شود.منجر به «د» مي باشد و شرايط «الف»تأثير مورد «ج» مي دستيابي به شرايط «ب» تحت) 2
  باشد. دليل «الف» و رسيدن به وضعيت «د» وابسته به «ب» ميشده در «ج» بههاي مطرحويژگي) 3
  ي «ج» است.ها يژگ يوساز «د» و رسيدن به «ب» درصورت داشتن شده در «الف» زمينهويژگي مطرح) 4

  ؟شكل به درستي ترسيم شده است با توجه به موارد زير، كدام    -118
  هاي اندازهاي خاصي را در قالب معماري و ايجاد مكانالف ـ پيروان يك دين با توجه به باورها و اعتقادات خود، چشم  

  آورند.وجود ميمقدس، به           
  ، داند و به همين دليل ساخت مسجد در اين كشور را ممنوعب ـ دولت ميانمار، مسلمانان را شهروند اين كشور نمي  

  كرده است.اعلام           
  به شدت بر   ، هاگيري حكومتا محيط طبيعي نيست بلكه تصميمبها  تأثير روابط معمول انسانتحت  تنها ج ـ نواحي    

  گذارد. نواحي تأثير مي         
  يا آنها را   كنندايجاد مينواحي مختلفي را  آورند و در نتيجه  وجود ميتغييراتي به  ، هاي طبيعيها در محيطد ـ انسان  

  دهند. تغيير مي       
  
  

»الف«مغاير با»د«مطابق با»ب«  /»ب«مطابق با»ج«مغاير با»الف«)1
  

  »ب«مغاير با»د«مطابق با»الف«  /»الف«مطابق با»ج«مغاير با»ب«)2
 »الف«مغاير با»د«مطابق با»ب«  /»الف«مطابق با»ج«مغاير با»ب«)3

 »ب«مغاير با»د«مطابق با»الف«  /»ب«مطابق با»ج«مغاير با»الف«)4
  .  ....................كه طي يك سال ممكن است    در جهت وزش باد،   ها در حركت مداوم تلماسه  -119

در دامنه پشتي فرود آمده    ،رو به باددامنه  هاي  ابتدا ماسه انتظار داريم  ، كنندمتر و بيشتر از آن حركت  1ªحداقل  ) 1
  رانده و انباشته شوند.  ، و سپس به طرف قله

و    شدهبه طرف بالا رانده    ،رو به باددامنه  هاي  لازم است ابتدا ماسه  ،كنندمتر حركت    2ªو كمتر از    1ªبيشتر از  )  2
  فرود آمده و انباشته شوند.  ،سپس در دامنة پشتي

در دامنه پشتي فرود    ،رو به باددامنه  هاي  ابتدا ماسه  رودانتظار مي  ،كنندمتر حركت    2ªو كمتر از    1ªبيشتر از    )3
  رانده و انباشته شوند. ،آمده و سپس به طرف قله

  ده به طرف بالا و قله رانده ش  ،باد رو به دامنه هاي ابتدا ماسهلازم است  ، كنندمتر و كمتر از آن حركت  2ªحداقل  ) 4
  فرود آمده و انباشته شوند. ، و سپس در دامنة پشتي
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    با توجه به انواع موازنة تجاري در جهان، كدام عبارت به مفاهيم درستي اشاره دارد؟   - 120
  
  
  
  
  

  ،هاي گمركي و مالياتتعرفه  انواعايجاد مناطق آزاد تجاري،    برعلاوهكشورهايي كه با وضعيت «الف» مواجه هستند، )  1
  . كنندخود وضع ميبر كالاهاي وارداتي 

وضع    د مانع از نتوانميدارد، با ايجاد مناطق آزاد تجاري    مغايرت كشورهايي كه موازنه تجاري آنها با مورد «الف»  )  2
  .دنشوهاي گمركي و ماليات بر كالاهاي وارداتي تعرفه

و    با ايجاد مناطق آزاد تجاريكشورهايي كه موازنه تجاري آنها با مورد «ب» مطابقت دارد، كسري تجاري خود را  )  3
  كنند. ممنوع كردن واردات برخي كالاها جبران مي

هاي اقتصادي ـ تجاري به محدود  گيري اتحاديهكنند با شكلكشورهايي كه با وضعيت «ب» مواجه هستند، تلاش مي)  4
  كردن واردات كالا و افزايش رفاه كشور خود بپردازند. 

  ترسيم شده است؟ درستي  كدام شكل براساس اطلاعات داده شده، به  -121
  ب ـ وسعت زياد سرزميني   الف ـ سرزميني با نواحي كوهستاني  
  د ـ جمعيت فعال زياد   وجور  ج ـ شكل سياسي فشرده يا جمع  
  هـ ـ سرزميني با نواحي هموار    

1(
افزايش قابليت دفاعي قابليت توسعه راه ها

الف هـجد ب
  

2(
قابليت توسعه راه هاافزايش قابليت دفاعي

هـ بالف
ج د

  

3(
افزايش قابليت دفاعي قابليت توسعه راه ها

ب هـالف
د

ج
  

4(
قابليت توسعه راه هاافزايش قابليت دفاعي

هـ ب
دج الف

  
  دهد؟كدام مورد دليل مناسبي براي متن زير ارائه مي  - 122

درصد و در كشورهاي آسيايي و آفريقايي، اين رشد   4ª/يافته  «ميزان رشد ساليانه شهرنشيني در كشورهاي توسعه  
1/به   رسد.»درصد در سال مي  5

  

ها و مظاهر شهري ميان روستانشينان  نيافته به عصر نوسازي، ارزشبا بروز تحولات صنعتي و ورود كشورهاي توسعه)  1
  رواج يافت.

شهرگرايي، در روستاها گسترش  يافته به عصر نوسازي، نفوذ شهرها و  با بروز تحولات صنعتي و ورود كشورهاي توسعه)  2
  پيدا كرد. 

مدت و بدون توجه به تحولات صنعتي  مهاجرت از روستاها به شهر در كشورهاي آفريقايي و آسيايي، تدريجي، طولاني)  3
  بوده است.

مدت بوده و همگام با تحولات صنعتي شدن  يافته تدريجي و طولانيمهاجرت از روستاها به شهر در كشورهاي توسعه  )4
  صورت گرفته است.

واردات
صادرات

»ب«

صادرات
واردات

»الف«
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درستي تنظيم با توجه به معيارهاي «نوع و حجم محموله»، «سرعت و زمان» و «تقاضا» و موارد زير، كدام گزينه به  -123
  شده است؟

  سنگ و آهن ب ـ كالاهايي مانند زغال  الف ـ كالاهايي مانند دارو و مواد غذايي   
  ونقل هوايي  استفاده از حملد ـ    ونقل درياييج ـ استفاده از حمل  
  اي با آستانه جمعيتي نفوذ پايين و ـ ناحيه  اي با آستانه جمعيتي نفوذ بالا هـ ـ ناحيه  

  

  «ب» با «ج» همراه باشند.  مورد  «الف» با «د» و «هـ» ومورد ونقل لازم است ريزي حملدر مديريت و برنامه) 1
  د. ن«ج» با «هـ» همراه باش  مورد  «الف» با «و» و «د» و مورد ونقل لازم است ريزي حملدر مديريت و برنامه)  2
  درستي مديريت شده است. ترتيب به «هـ» و «و» ارسال شود، ميزان تقاضا بهكه «الف» و «ب» به) درصورتي3
  يابد.كالا، افزايش مي ترتيب از طريق «ج» و «د» انجام شود، هزينه و سرعت حمل كه «الف» و «ب» به درصورتي ) 4

  ؟كندميدرستي كامل عبارت زير را به  ، شدهبا توجه به موارد مطرح  گزينه كدام    -124
  »....................از «ب» است. زيرا    .................... «خطرات «الف»    
  هيچ بارشي صورت نگيرد.    ، چند سال  در طي  الف ـ در اين نواحي بارندگي نامنظم است و ممكن است  
  از حد ميانگين بارندگي سالانه، كمتر ثبت شود.  ، ب ـ در يك ناحيه ممكن است ميزان بارش  

  

  پذير هستند. در برابر خشكسالي آسيب ، خشك جهان همانند مرطوبخشك و نيمه نواحيبيشتر ـ ) 1
  است.  ، سازگار شدهوهواي آننوع آبپوشش گياهي، با رشد سازگان يا بيوم، سرعت كمتر ـ در هر بوم) 2
  .اندهسازگار شد ،وهواي آن ناحيهكنندگان با نوع آبسازگان، توليدكنندگان و مصرفكمتر ـ در هر بوم) 3
  پذيرتر هستند. آسيب از ساير نواحي خشكسالي، پيامدهاي خشك جهان در مقابل خشك و نيمه نواحيبيشتر ـ ) 4

  تصوير زير، به مفاهيم درستي اشاره دارد؟  مطابق با كدام عبارت    - 125
  
  
  
  
  
  
  

  زمان و نفوذ كمتر مشاركت دارد.هايي با شدت بيشتر اما با مدتذوب تدريجي برف و بارش ،در «ب» ) 1
  زمان و نفوذ بيشتر مشاركت دارد.هايي با شدت كمتر اما با مدتذوب تدريجي برف و بارش ، در «الف») 2
  شود. ها ميشديد و ذوب ناگهاني برف نقش دارد و موجب گسيختگي مواد منفصل دامنههاي بارش ،) در «د» 3
  شود. ها ميهاي شديد و ذوب تدريجي برف نقش دارد و موجب اشباع مواد رسوبي سطح دامنهبارش ، ) در «ج»4
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   13 صفحه                 322A    فلسفه و منطق
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ؟ شودنميكارگيري دانش منطق شمرده  واسطة بهكدام مورد از فوايد بي  -126
  انسجام ساختار انديشه ) 2    اصلاح مباني تفكر ) 1
    افزايش توان مواجهه با خطا )4    تشخيص مراحل استدلال  )3

  دوزيست» است؟مهره با  عد» و «بيترتيب، مانند «هوا با داراي بُدر كدام عبارت رابطة دو مفهوم به  -127
  پروازكننده ـ مستطيل با مربع با پرنده ) 2  موجبه  باضلعي با داراي زاويه ـ شخصيه پنج) 1
  استقرا ـ دايره با قُطر باانديشه ) 4  الوجود ممكن با استدلال با قياس ـ روح  )3

ترتيب، داراي ويژگي به  Dو    Bگيرد و هر يك از مصاديق  را دربرمي  Dو    B، همة مصاديق  Aاگر بدانيم كه مفهوم    - 128
  هستند، كدام عبارت را بايد بپذيريم؟   dو    bخاص  

  را نسبت داد. dيا  bتوان يكي از مفاهيم مي A) به هر مصداق  1
  آيد. دست ميبه B، يك تعريف جامع از bو  A) با استفاده از مفاهيم 2
  دهد. دست ميبه A، يك تعريف مفهومي از dو   bهاي ) مجموع ويژگي3
  آيد. دست ميبه A، يك تعريف مانع از  d يا  b) با استفاده از هر يك از مفاهيم 4

  ؟آمده است  درستيبه  گزينهترتيب، محمول قضيه «الف» و موضوع قضاياي «ب» و «ج» در كدام  به  - 129
  الف ـ هيچ وازر وزر غيري برنداشت.  
  دگرگوني روزگار گوهر آدميان شناخته آيد. ب ـ در    
  . اندازه بخشيدنعمت بيج ـ    

  

    او) وزر غيري ـ در دگرگوني روزگار ـ 2  نعمت ) بردارندة وزر غيري ـ گوهر آدميان ـ 1
  اندازه وزر غيري ـ گوهر آدميان ـ نعمت بي) 4  ـ او  گوهر آدميان بردارندة وزر غيري ـ  )3

  قياس اقتراني، كدام گزاره قابل پذيرش است؟با توجه به مبحث    -130
  ) براي اينكه قياسي معتبر باشد، بايد مقدمات آن يكي از محصورات چهارگانه يا يك قضية شرطيه باشد. 1
  توان يك قياس معتبر ديگر با شكلي متفاوت تشكيل داد. با استفاده از عكس دو مقدمة يك قياس معتبر، مي) 2
  شود. از مقدمة اول قياس و محمول آن را از مقدمة دومش حذف كنيم، حد وسط معلوم مياگر موضوع نتيجه را ) 3
  نتيجه را بنويسيم.   ، توانيم با نگاه به مقدمات دهد كه چگونه مي به ما نشان مي   ، نظر از درستي انتاج قانون نتيجة قياس با صرف )  4

توان از ملي را ميحترتيب كدام قضاياي  ، بهباشدالجمع  نعة ماد»  رالرفع و «ب يا غينعة  اگر «الف يا غيرج» منفصلة ما  -131
  ؟ گرفتنتيجه    آنها

نيست.  )1 د  ب است.) 2  هيچ الف ج نيست. ـ بعضي ب غير د  بعضي غير نيست. ـ  ج    بعضي الف غير
نيست.  )3 د ) 4  بعضي الف ج نيست. ـ بعضي ب غيرد  ج است. ـ بعضي ب غير بعضي الف غير

  تواند بر آنها دلالت كند، كدام مورد متفاوت است؟هاي زير ميهايي كه عبارتمغالطهاز ميان   -132
  نام من برويم، يك ميكروسكوپ عالي خريده است.اي كه قرار است براي ثبت مادرم براي آزمايشگاه مدرسة نمونه) 1
  كنند.هاي تابستاني ما شركت ميمحله، در كلاس  موفقآموزان  كه همة دانش  كرد اعلام  مان  منطقهمؤسسة آموزشي  )  2
  مان هنگام بازي برادر كوچكم شكست و وقتي مامان به خانه آمد، برادرم وانمود كرد كه حالش خيلي بد است. گلدان عتيقه )  3
  پس از آن كه دوستم فهميد اسناد مالي مؤسسه دستكاري شده، معاون مالي او را دعوت به همكاري كرد. ) 4
  
  
  
  

است.
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   14 صفحه                 322A    فلسفه و منطق
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  دهد؟تري نشان ميبودن آنان از تفكر فلسفي را به نحو روشن  بهرهپيامبر، بي  در مقابلپرستان  بت احتجاج  كدام  -133
  اي؟ آيا دچار خواب و خيالات آشفته شده ) 1
  عنوان رسول خود نفرستاد؟ اي را بهچرا خدا فرشته) 2
  چگونه ممكن است كه خدا با بشري سخن بگويد؟ )3
  هاي پوسيده را به زندگي بازگرداند؟تواند استخوان مي آيا كسي  ) 4

  دهد؟تري دليل بروز نظرات ضدونقيض در مورد سقراط را در جامعة آتن نشان ميكدام عبارت به نحو مناسب  -134
  سخنان او در مورد حق و باطل، اخلاق، سياست و خداي يگانه با نظرات بسياري از آتنيان سازگار نبود.) 1
  آموخت كه هر چيزي را مورد سؤال قرار دهند.داد و به مردم ميمفاهيم مهم زندگي را مورد پرسش قرار مي) 2
  پي احياي سادگي و تفكر عقلاني بود. ، او دربودپيروزي بر رقيب و كسب ثروت  ،سوفسطائيانآرمان كه حالي در) 3
  كرد. ان آتني را آشكار مي متنفذاش ناداني قدرتمندان و  نشست و روش فلسفي هاي او به دل مشتاقان حقيقت مي بحث )  4

  كدام عبارت درست است؟  -135
  شود.) فقط با تعالي بخشيدن به نفس و تهذيب آن است كه هر نوع دريافت شهودي قابل تحقق مي1
  است.اي از شناخت شهودي هاي دروني مانند دلهره، اضطراب و اثر آنها بر رفتار، نمونه) درك پديده2
  بريم.كار ميهاي نفساني نيز، قواعد بنيادين عقل را به) نه تنها در شناخت طبيعت بلكه در فهم پديده3
  هاي حسي و تجربي است.وتحليل عقلاني يافتههاي بنيادين عقلي، تجزيههاي فهم يافته) يكي از روش4

  توان پذيرفت؟كدام عبارت را مي  كانت  شناسيبراساس معرفت  -136
  رسد.كند و به شناخت ميهاي حسي ارتباط برقرار مي) ذهن با استفاده از مفاهيم و تصورات قواي ادراكي ميان يافته1
  ريزد. هاي حسي مي) انسان مفاهيمي مانند عليت و تصوراتي مانند زمان را نزد خود دارد و آنها را در قالب يافته2
  تواند تصوراتي مانند زمان و مكان و مفاهيمي مانند عليت را درك كند. هاي حسي ميحليل يافته) عقل با ت3
  .شوددهد، به شناخت تجربي منجر ميميوتحليلي كه عقل روي آن انجام تجزيه با شناخت حسي ) 4

  كدام عبارت قابل پذيرش است؟  -137
  فعلي اخلاقي شمرده شود. ) يك فعل طبيعي قابليت دارد كه در شرايطي ديگر،  1
  هاي اخلاقي توافق دارند كه عملي كه برخلاف انسانيت باشد، ضداخلاقي است. ) همه مكتب2
  دارد، عقل عملي است. دهندة اصول اخلاقي است و انسان را به آن وامي) آن جنبة عقل كه تشخيص3
  دانند. اخلاقي را قانون كلي و موجب خير عمومي ميدو قاعدة  ) شباهت نظرية اخلاقي كانت با هابز اين است كه هر4

  ترديد در تشخيص ذات و ماهيت يك موجود در عين اطمينان از وجود آن، مويّد كدام مطلب است؟  -138
  تشخيص ذاتيات يك موجود بدون تشخيص حقيقت آن ممكن نيست. ) 1
  علم به هستي يك چيز مستلزم آگاهي از حقيقت آن نيست.) 2
  . نياز داردعقلي يا حسي  دليل  به ماهيت بر يك  وجود حمل ) 3
  قبل از علم به حقيقت آن است. ،علم به وجود يك موجود) 4

هر يك از سطرهاي زير، مفهوم دوم را به مفهوم اول نسبت داده و مفهوم چهارم را از مفهوم سوم سلب كنيم، در  اگر    -139
  داشت؟   نخواهيم   هاي يكساندر كدام سطر، نسبت

36مربع و ) 1 hh  خط ـ حيوان و حساس مثلث و سه پاره) 2  و داراي نسبت  تعريفـ  
    مضرب هفت و فرد ـ داراي حركت و داراي علم   )4    عقل فعال و زمانمند ـ دايره و خط منحني  )3
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   15 صفحه                 322A    فلسفه و منطق
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  كدام عبارت درست است؟  -140
  شناسد، امتناع اجتماع نقيضين است.مي شاي كه انسان از ابتداي حياتقاعده) به باور فيلسوفان مسلمان تنها 1
  بايست از شيوة تجربي بهره گرفت. گرايان معتقد است كه براي تبيين اصل عليت، مي) هيوم مانند همة تجربه2
  شود. پرداخته متولد ميوسينا و دكارت، باور ندارند كه انسان با ذهني ساختهگرا برخلاف ابن) فيلسوفان تجربه3
  جا معلول خاص خود را دارد.طور كلي، هر علتي همواره و در همهجز هيوم معتقدند كه بهگرايان به) همه تجربه4

  معناي نفي عليت يا يكي از لوازم آن است؟پذيرش كدام عبارت به    -141

  رفتار بشر تأثيري در فرجام جهان ندارد. ) 1
  نيرويي قهار مقدر شده است.حوادث جهان توسط ) 2
  بيني نيست.مقصد نهايي جهان براي بشر قابل پيش )3
    سرنوشت نهايي جهان با حوادث پيشين آن نسبتي ندارد. )4

  ؟ اند ، يكسان موجودات   ديگر   هستي هاي ذكرشده براي خدا از نظر نياز يا عدم نياز به  در كدام مورد همة ويژگي   -142
  ) مثال خير، صانع، پيوسته ثابت 1
    ) تغييرناپذير، داراي حيات، خوبي مطلق  2
  ترين موجود، جمال و زيبايي، ناديدني ) شريف3
    ترين انديشه، ضرورتاً موجود ) محرك اول، داراي عالي4

  كدام عبارت قابل پذيرش است؟  -143
  اند. برده كار مي به   شناسانه آن ت هم در معناي معرف و    شناسانه هستي معناي    در هم  حكيمان ايران باستان مفهوم عقل را  ) 1
  مي مانند عالم عقل با حواس قابل درك نيست.لاند كه عوا آسماني نتيجه گرفته هاي  كتاب سخن   ازفيلسوفان مسلمان  ) 2
  تواند حقايق موجودات را شهود نمايد. جزئي از عالم عقول است و با تربيت مي نيز ) فارابي معتقد است عقل انساني3
  داند.دهد كه وي جهان را مانند سخن، ظهور افكار متعالي آدمي ميوس از «لوگوس» نشان ميت) كاربرد هراكلي 4

  كند؟ فارابي بيان مي  را از نظر   فلسفة سياسي  ورود به اساس ، عبارت  كدام  -144

  سعادت انسان است.  ،گيري جامعههدف اصلي شكل )1
  ترين درجه عقل رسيده باشد.رئيس جامعه بايد به عالي )2
  هاي آنان است.متناسب با توانايي ،جايگاه افراد در مدينة فاضله ) 3
  .اندهبه زندگي جمعي تمايل داشت  ،از آغاز پيدايش خود ها انسان) 4

  است؟   ناسازگاركدام عبارت با اصل وحدت حقيقت وجود    -145
  چيزي جز وجود نيست. ،هيچ موجوديخارج از ذهن انسان، ) 1
  كند.بيش از يك مفهوم درك مي  ،ذهن انسان از هر موجودي) 2
  يابد. معاني متفاوتي مي ،موجودات گوناگون بهمفهوم وجود نسبت ) 3
  دارند. را ي خاص خود يهامشترك و هم ويژگي يهايموجودات جهان، هم ويژگي) 4
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    16 صفحه             322A    اقتصاد 
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ؟است  »سازمان توليد«به كدام  مربوط  ترتيب هر يك از موارد زير، به  -146
  كنند. منفعت خود را بيشينه مي، وكار با اقدامات جمعي كسبنوع  در اين  افراد  الف ـ    
  بر و پرهزينه است.شده براي اين سازمان توليد، زمانب ـ پذيرش و عمل به قوانين وضع  
  شوند.هاي تخصصي به اين شكل اداره ميوكارها در ايران حتي در زمينهبسياري از كسبج ـ    
  كند. د ـ كارآفريني كه براي توليد محصولي جديد تعدادي از دوستان خود را براي همكاري و مشاركت استخدام مي  

  ) تعاوني ـ شركت سهامي ـ شخصي ـ شخصي  1
 ـ2   ي شخص ) شركت سهامي ـ غيرانتفاعي ـ تعاوني 
  ي ـ شركت سهامي ـ شخصي ـ شركت سهامي تعاون) 3
  شركت سهامي ـ غيرانتفاعي ـ شركت سهامي ـ تعاوني ) 4

رس اوراق بهادار  و گذاري در سازمان ب اندازي شركت خدمات ساختماني، سرمايه سرمايه دارد، بين راه تومان  ميليارد    2علي،    -147
25  ، در سال . اگر  گيري كند خواهد تصميم و بانك، مي  ªª   ها) هزينه  د، (با فرض ثبات هزينه ن مشتري درخواست خدمات بكن

  چند ميليون تومان است؟ براي علي  گذاري در سازمان بورس اوراق بهادار  فرصت سرمايه 
  

  درصد   2ªـ سود سالانه بانك 
  درصد  15بهادار  ـ متوسط سود سهام اوراق  
  درصد   1ªطور متوسط ـ سود معاملاتي سهام به

9،ـ قيمت خدمات ساختماني در هر بار مراجعه مشتري ª ª  .هزار تومان است  
  

1(  225  2( 4 ª ª   3  (5 ª ª   4  (625  
  ؟ درست است  ، گيريتصميم  قوانين بهترين انتخاب با توجه به  موضوع  كدام مورد دربارة    -148

  ها و منافع) اند. (مقايسه بين هزينهالف ـ همه عوامل يا منابع توليد در اقتصاد كمياب  
  (هزينه فرصت)  .انتخاب، «بده ـ بستان» كردهاي  ب ـ هميشه بايد بين گزينه  
  است. (قيد بودجه)  بها را چطور ارزيابي كرد، تنها بخشي از گرفتن يك تصميم خوج ـ فهميدن اينكه هزينه  
  هاي مختلف و انتخاب چه مقدار از هر چيز د ـ دو نوع گسترده از انواع تصميمات وجود دارد. انتخاب از ميان گزينه  

  ها و منافع)بين هزينه(مقايسه         
  «ب» ـ «د» ) 4  «ب» ـ «ج»  ) 3  «الف» ـ «ج»  ) 2  «الف» ـ «د»  )1
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  درست است؟   دارد، فقط يك فروشگاه مواد پروتئيني    كه   شهر كوچك   دربارة تأثيرگذاري بر قيمت بازار براي يك كدام مورد    -149
  پذيرنده قيمت است. ،) فروشنده1
  ) خريداران، پذيرنده قيمت هستند. 2
  و هم فروشنده، پذيرنده قيمت هستند.  ان) هم خريدار3
  گيري قيمت تأثيرگذار نيستند. تنهايي در شكلبه و فروشنده انخريدار) 4

  ترتيب كدام است؟ هاي زير، بهبه نمودار، پاسخ درست پرسشبا توجه    - 150
  
  
  
  
  

  

  
  

1  (2ª ª ª 1 ـª    2  (6 ª ª ª  1ـª  
3  (2ª ª ª 2 ـª      4  (6 ª ª ª  2ـª  

  اشاره دارد؟   »بهبود عملكرد بازار«يف دولت در بخش  اهاي زير به وظاز عبارت  يككدام  -151
  الف ـ تأييد كيفيت يا عدم كيفيت محصولات   
  ب ـ ارائه كالاي عمومي   
  ج ـ تعريف و اجراي حقوق مالكيت    
  د ـ بهبود امنيت خريد و فروش و مبادلات   
  گذاري در حوزه خدمات عمومي هـ ـ سرمايه  

  

  «الف»، «ج» و «د»  )2    «ب» و «ج»  )1
  «ج»، «د» و «هـ» ) 4    «الف»، «ب» و «هـ»  )3

   

ªª 1ª 2ª 3ª 4ª

C

E

BA

D

)تومان(قيمت  

 )عدد(مقدار 

3ª ª

1ª ª
2ª ª

5ª ª
4ª ª

نسبت به نقطه تعادل   Bالف ـ تغيير درآمد فروشندگان در نقطة  
  چند تومان است؟ 
  است؟   چقدر  Cنسبت به نقطة    Dب ـ مازاد تقاضا در نقطة  
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، كدام مورد با توجه به مفاهيم مزيت مطلق و Bو  Aتوليد خرما و گندم در دو كشور   با توجه به اطلاعات زير دربارة  - 152
  نسبي درست است؟

55 ، ترتيببه  ، Aشدة هر واحد خرما و گندم در كشور  ـ قيمت تمام   ªª   47و ª   .واحد است  
  دانش فني و سرمايه برخوردارند.  ، كارـ هر دو كشور به يك اندازه از نيروي    
68 ، ترتيببه  ،Bهر واحد خرما و گندم در كشور    ةشدـ قيمت تمام   ª   52و ª   .واحد است      

  بايد هر دو محصول را در كشور خود توليد كند.  ، A) كشور 1
  خريداري كند.  Bدر كشور خود توليد كند و گندم را از كشور را خرما  ، A) كشور 2
  خريداري كند.  Aگندم را در كشور خود توليد كند و خرما را از كشور  ، B) كشور 3
  ور خود توليد كند. بايد در توليد خرما و گندم متمركز شود و هر دو را در كش ، B) كشور 4

  ؟نيستها  هاي فقرزدايي دولتكدام مورد جزو سياست  -153
  مبارزه با فساد  ) 2     ها تثبيت قيمت )1
  وكارها ثبات قوانين و بهبود فضاي كسب) 4    هاي جهادي فعاليت )3

3برابر    1383كننده در سال  اگر درصد تغيير شاخص قيمت مصرف  -154 ª  ها در ابتداي آن سال معادل و شاخص قيمت
36 ,ª ª ª ª   ،چند تومان است؟  1384ها در ابتداي سال  شاخص قيمتمقدار  تومان باشد  

1( 4, 68 ,ª ª ª ª   2(  3, 86 ,ª ª ª ª  3( 468, ª ª ª   4  (386, ª ª ª   
  ؟نيستكدام مورد از دلايل اهميت و بزرگي اقتصاد ايران در دوران باستان    - 155

  جادة ابريشم ) 2    چين  تجارت با )1
  صادرات محصولات كشاورزي به عثماني ) 4    ها ها و جنگ لشكركشي )3

  ؟ كنندگيري مييك از موضوعات اقتصادي را اندازهترتيب، كدام»، بهCPiـ   HDIهاي «دهك ـ  مؤلفه  -156
  كننده ) توزيع درآمد ـ توسعه انساني ـ شاخص قيمت مصرف1
  كننده ـ رشد اقتصادي ـ شاخص قيمت مصرف توسعه انساني ) 2
  ) توسعه انساني ـ نرخ رشد قيمت ـ رشد اقتصادي 3
  ) توزيع درآمد ـ توسعه انساني ـ رشد اقتصادي  4
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كدام   1399در سال   » و «توليد ناخالص داخلي اسمي»توليد ناخالص داخلي واقعي«،  ترتيبزير، به  با توجه به جدول   -157
  عنوان سال پايه در نظر گرفته شده است.)به  1398ها ميليارد ريال است و سال (واحد قيمت  است؟

1  (86 ,ª ª ª ª  1,26و ,ª ª ª ª  
2  (94 ,ª ª ª ª  1,26و ,ª ª ª ª  
3  (1,14 ,ª ª ª ª  1,16و ,ª ª ª ª    
4  (1, 6 ,ª ª ª ª ª  1,16و ,ª ª ª ª  
  

  كدام مورد دربارة موضوع «خريد هوشمندانه» درست است؟  - 158
  خرم اگرچه كيفيت پايين دارند. تر مي) هميشه اجناس ارزان1
  كنم. ) هر روز در راه مدرسه حتي مبلغ اندكي با دوستانم خريد مي2
  پرهيز كنم. هاي آني،  كنم در هنگام خريد، از تصميم) هميشه سعي مي3
  دهم، چون كيفيت برايم مهم است. دار را ترجيح مي) هميشه اجناس مارك4

75فردي   - 159 ªª    15برگه سهم را در عرضة اوليه يك شركت توليدي به مبلغ , ,ª ª ª ª ª ª ª    .تومان خريداري كرده است
سهم   بازاري هر  باشد،    1ªاگر قيمت  اسمي آن  و ترتيب،  بهدرصد بيشتر از قيمت  سهم»  برگة  بازاري هر  «قيمت 

  «ارزش اسمي هر برگة سهم» چند تومان است؟ 
1(  484,ª ª ª  32و ,ª ª ª ª    2  (312, ª ª ª  26و ,ª ª ª ª     
3(  298, ª ª ª  24و ,ª ª ª ª      4(  22 ,ª ª ª ª  2و ,ª ª ª ª ª    

  ؟ استدرست  نا گذاري از طريق خريد طلا،  كدام مورد دربارة ويژگي سرمايه  -160
  سود سالانه منظم ندارد. ) 2    سود سالانه منظم دارد.) 1
  در هر زمان قابل خريد و فروش است.) 4    حفظ ارزش خود در شرايط تورمي  )3

   
  

  1399سال    1398سال    
  مقدار   قيمت   مقدار   قيمت   كالا 
A 5 ª ª    4 ª ª   7 ª ª    2 ª ª   
B  12 ª ª   3 ª ª   16 ª ª   7 ª ª   
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